PROVA DE BIOLOGIA

Observe atentamente esta figura:

Desmatamento

Com base nas informac¢des dessa figura e em outros conhecimentos sobre o
assunto, julgue os itens de 1 a 5.

1.

O gés liberado em processos semelhantes ao processo |l contribui para
0 aumento do efeito estufa.

Diferentemente do processo |, o processo Il € util para reduzir o
aquecimento global.

O tamanho das folhas influencia a quantidade de energia solar absorvida
no processo Il .

As raizes sao essenciais para a absor¢do da agua necessdria ao
processo ll .

Os gendtipos dos animais representados na geracéo P (parental) podem
ser representados por AA X aa.
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Praticas agricolas incorretas podem transformar solos produtivos em
improdutivos, aumentando as areas de deserto, bem como provocando fome e
doencgas, principalmente nas regides mais pobres do mundo. Manté-los
cobertos por vegetacéo, fazer adubacao verde, plantar em curva de nivel, evitar
gueimadas, promover rotacao e conjugacao de culturas e rodizio de pastagem
séo alguns cuidados necessarios para se conservarem os solos.

Com base nessas informacdes e em outros conhecimentos sobre o assunto,
julgue os itens de 6 a 10.

6. Plantar, inicialmente, milho; depois, mandioca; e, em seguida, feijao é
fazer conjugacéo de culturas.

7. Plantar em curva de nivel contribui para a eroséo do terreno.

8. Bactérias presentes nas raizes de leguminosas transformam o nitrogénio
do ar em nitratos.

9. Orrodizio do gado no pasto preserva ndo so6 a textura do solo mas também
a absorcao de agua e ar por ele.

10. Asqueimadas aumentam o himus e reduzem a circulacéo dos nutrientes.

Leia com atengdo este poema:

Leildo de Jardim

Quem me compra um jardim com flores?
Borboletas de muitas cores.
Lavadeiras e passarinhos, ovos azuis nos ninhos?

Quem me compra este caracol?
Quem me compra um raio de sol?
Um lagarto entre o muro e a hera

Uma estatua da Primavera?

Quem me compra este formigueiro?
E este sapo, que € jardineiro?
E a cigarra e sua cancéo?
E o grilinho dentro do chdo?
Este € o meu leildo!

MEIRELES, Cecilia. Ou isto ou aquilo. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1987.
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Com base nas informacdes desse texto e em outros conhecimentos sobre o
assunto, julgue os itens de 11 a 15.

11.
12.

13.
14.

15.

O excesso de peso e a obesidade sdo uma ameaca crescente a saude c
populacbes em todas as regides do mundo. A obesidade tem sido
reconhecida como uma doenca que assola, indiferentemente, nacdes
desenvolvidas e em desenvolvimento, afetando homens e mulheres, adultos
e criangas, ricos e pobres. O estilo de vida sedentario e as dietas baseada
em alto indice de gordura e elevada densidade energética sdo apontado:
como as principais causas do aumento da obesidade, sobretudo se o obes

Todos o0s animais citados nesse poema caracterizam-se por ter
fecundacéo externa.

O sapo é chamado de jardineiro porque se alimenta de insetos e, assim,
controla as pragas.

O comportamento da cigarra e o do grilinho sédo exemplos de adaptacao.

Entre os animais referidos no texto, inexistem representantes do Filo
Cordados.

Um dos animais mencionados no poema caracteriza-se como
homeotérmico.

apresenta alguma predisposi¢cao genética.

Ciéncia Hoje, v. 28, n. 164, 2000.

Com base nas informacdes desse texto e em outros conhecimentos sobre o
assunto, julgue os itens de 16 a 20.

16.

17.

18.

19.

A obesidade pode resultar do aumento no niumero e/ou no tamanho dos
adipdcitos.

O consumo de energia quimica pelos musculos esqueléticos € menor
nos individuos sedentarios que nos individuos ativos.

Diferentes individuos submetidos a uma mesma dieta véo apresentar a
mesma varia¢ao percentual no peso corporal.

Um dos efeitos nocivos da obesidade humana é a sobrecarga do sistema
cardiovascular.

Uma medida de controle da obesidade é o consumo preferencial de
legumes em vez de gordura animal.
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As perspectivas da clonagem humana como técnica reprodutiva sofreram

um revés muito importante. Constatou-se que a baixissima eficiéncia da

clonagem, em varias espécies de mamiferos, ndo era devida a dificuldades
técnicas potencialmente contornaveis no futuro. Na verdade, existe uma

barreira bioldgica contra a clonagem, relacionada a dependéncia da expressa
de certos genes da origem materna ou paterna. Acredita-se que esse
fenbmeno interfere na desdiferenciacdo necessaria para a ativagao de gene
embrionarios levando as altas taxas de falha da clonagem.

Diversa - Revista da Universidade Federal de Minas Gerais.
Belo Horizonte, n. 4, 2004. (Adaptado)

Com base nas informacdes desse texto e em outros conhecimentos sobre o
assunto, julgue os itens de 21 a 25.

21. Aclonagem permite a producdo de um grande niamero de células com o
mesmo genoma.

22. A clonagem humana como técnica reprodutiva permite a construcao de
células recombinantes.

23. O desenvolvimento do embrido depende da presenca dos cromossomos
maternos e paternos.

24. A clonagem reprodutiva possibilitara, no futuro, o aparecimento de novas
espécies.

25. Aclonagem representa um tipo especial de reproducéo sexuada.
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